

践行社会主义  
核心价值观

富强、民主、文明、和谐/自由、平等、公正、法治/爱国、敬业、诚信、友善

# 水浒故里出好汉 河中救出轻生女

## 郓城一女子跳宋江河轻生,27岁小伙侯仰北救人后默默离开

**本报讯(通讯员 李朋)** 6月8日上午,郓城小伙侯仰北在宋江河畔骑自行车溜达时,遇到一轻生女子跳河,遂义无反顾跳入河水中救出女子。随后,侯仰北拨打了报警电话,待民警到达后,浑身湿透的侯仰北默默离开现场。16日面对记者的采访,侯仰北说,以后遇到力所能及的事,他还是会尽力帮助他人。

今年27岁的侯仰北家住郓城县唐塔街道办事处后三里庄村,闲暇之余他常在附近的宋江河畔骑自行车溜达。8日上午,侯仰北和往常一样骑行在宋江河畔,一路欣赏着宋江河的美好风光。

上午11时左右,侯仰北骑行至宋江河帝景湾小区东门附近时,看到一位30岁左右模样的女子蹲在河岸边,当时侯仰北就感觉女子的行为有点不正常,便停下车来观察了一会儿,但并没有发现什么异常,便骑车离开。

“刚骑行离开了不远,我又回头看了看,没想到她已经到蹲在了靠近岸边的河水里。”侯仰北说,当时他看到女子蹲在水里,就意识到可

能有危险,估计女子有轻生的行为,便马上返了回去。这时一位60多岁的大爷也看到了此女子的举动,边大声喊边走向女子。

当侯仰北到达轻生女子入水的岸边时,轻生女子已经走到水深到她胸部的位置,侯仰北立即放下自行车,脱掉上衣快速跳入河水中,迅速向轻生女子靠近,靠近后,侯仰北便用力向岸边拉拽该女子,该女子看到侯仰北在救她,就奋力挣扎着向河中间走去,并躺在水中,欲自寻短见。

侯仰北奋力将该女子救回到河边,在刚才那位大爷的协助下,将该女子抬到岸上,救回了女子。随后,侯仰北打电话报了警。“当时我打电话报警的时候,该女子哭哭啼啼的说,‘别报警,让我回家’。”侯仰北说,为了女子的安全,他还是报了警。

随后,民警赶到现场了解情况后,便将该女子带回了派出所。侯仰北遂默默离开救人现场。侯仰北说,据一位在河边钓鱼的老人说,轻生女子当日上午8点钟左右,就在一直

在落水处蹲着。

面对记者的采访,侯仰北说:“我会游泳,没事。以后遇到这样的事情,在自己能力范围之内,我还是会下水救人的。”不仅如此,记者采访后得知,侯仰北之前曾两次参与无偿献血,一次是在广东,一次是在郓城县的唐塔广场。

“没啥特殊的,只是做了些力所能及的事,以后能帮的还是会尽力帮助他人的。”侯仰北如是说。

▶侯仰北救人后默默离开现场。

▼民警赶到了解情况并安慰女子。



## 安全宣传进社区

全国第14个安全生产月到来之际,郓城县交通运输局组织安全所、客运等人员20余人,深入到社区、村镇及城区广场等人口密集区,开展安全生产宣传活动,引导广大群众树立安全行车、安全生产意识。该局通过悬挂宣传横幅、设置宣传咨询台、发放宣传资料等形式,向过往群众发放了《公路法》、《山东省道路管理条例》、《危险化学品安全管理条例》等相关法律法规宣传制品。

通讯员 郭昂 杜德成  
摄影报道



## 麦收时节 农民不忙收麦忙增收

郓城县不断加大农民创业培训,不少农民脱离了传统农业种植

通讯员 魏忠友 李健

厂,今年麦收有点闲得慌啊。”

### 麦粒“不进门”

“今年我家4亩麦子收了4500斤,卖了5220元。”刚卖完麦子的张营镇刘官屯村刘继存笑着说。今年他家的4亩麦子用的是众帮合作社的麦种,收获的麦子合作社回收,价格比市场价每斤保底高五分钱。

众帮合作社是张营镇供销社的下属单位,如今托管了该镇近5万亩小麦。在与农户签订的《土地托管服务合同》上,服务内容包括代种代收(耕地、施肥、播种等)、统一浇水、病虫害防治、统一收获、储存销售或加工。

“从网上也知道了今年小麦的最低收购价是1.18元,合作社还负责烘干,我们不用晾晒、运输和储藏。”另一农民王厚才轻松地说:“收的麦子连家也没进,就站在地头看了不到一个小时,5亩麦子就进了收购

厂,今年麦收有点闲得慌啊。”

### 麦草巧用好处多

过去,当地农民习惯把麦秸付之一炬,既污染环境,又容易造成安全危害。如今,麦秸派上了大用场。

一是麦秸还田更容易了。麦收前,张营镇政府与60名农机手签订了“收割机装置碎草机,机收留茬不过10厘米”的责任状,否则境内禁止作业,农户有权拒付收费。

二是有了专门的秸秆综合利用专业合作社。龙欣、益农两家秸秆综合利用专业合作社,购置秸秆打包机和运输机,每亩付给农户20元,然后加工粉碎,再以每斤0.25元卖给养殖户作为辅助饲料。如果再灭菌发酵后卖给蘑菇种植场,每亩还可增收50元。农户赚了个干净利索省工省时省事,加工户借机多增加收入,双方互惠互利。

如今,该县绝大部分麦草都能得到科学利用和安全处置。



郓城一农户忙着修剪管理自家葡萄园。

### 不忙麦收忙增收

眼下正是麦收较忙时节,而张营镇彭庄村彭存良夫妇却忙着在葡萄园里修剪管理。问他为啥不着急收麦子,他们说有合作社和互助组帮忙呢,着急的是这20亩葡萄等着修剪、透风。

如今,麦收已成为当地农民的业余活,一年四季忙增收正成为主流。

“现在,坐在家里鼠标一点就能做生意了。”刚刚给自家的种植迈进。

苗木浇完水,殷垓村村民李子国又急忙坐在了电脑前。原来,自从发展了电商后,他的苗圃三年内扩大了5倍,目前已有了自己60亩的“兄弟苗业基地”。“有了网上订单,我再也不用整天往外跑了,省钱、省力有效益。”李子国说。

据悉,为发展一村一品,带动更多农民增收致富,郓城县不断加大农民创业培训,一大批农民已脱离了传统农业种植,正向高附加值经济作物种植迈进。

## 专业种植合作社 开始为农民打工

**本报讯(通讯员 魏忠友  
李英)** 6月8日,在郓城县张营镇张一村村民屈爱清家的5亩小麦经过合作社收割后,没有拉到公路上晾晒,而是直接运到合作社储量站变卖成钱。

去年,张营镇供销社建成了两座日处理250吨的粮食烘干塔和4座总容积6000吨的粮食周转库。屈爱清把家里的5亩半田全托管给了农业种植合作社,算了一笔明白账:加上用工,农民一亩地投入960元,托管之后成本仅为620元,再加上每亩多增收的15%,土地托管后每亩可增收500余元。

农民外出打工,合作社为农民打工。郓城县在总结张营镇土地托管服务经验基础上,积极鼓励各乡镇探索新模式,大力推行土地托管服务,解放劳力转移增收。目前,全县建有农民各专业种植合作组织100余个,全县土地托管面积已达30万亩。

土地托管后,郓城县解放了大批青壮年劳力而外出打工挣钱,上了年纪的老人则选择为供销社或专业合作社打工,工资按天计费。供销社、合作社等组织托管集中连片种植,实行统一供种、统一化肥采购、统一耕种、统一收获,降低了成本,增加了产量,提高了效益。

## 郓城深入开展 烟草市场治理行动

**本报讯(通讯员 崔航)** 近日,郓城县深入开展烟草市场治理专项行动部署会议召开。本次会议通过了《关于深入开展全县烟草市场治理打私打假专项行动工作方案》,进一步明确了规范烟草市场秩序联席单位具体分工,并详细制订了专项行动实施步骤。

据悉,本次专项行动自2015年6月起至2016年1月结束,共分为动员部署、集中整治和总结验收三个阶段。活动要求,联席会各单位要高度重视,充分认识到打击卷烟走私工作的艰巨性、重要性、紧迫性,把开展专项行动摆在更加突出的位置,加强组织领导,明确职责分工,抓好工作落实,确保取得实效。